

快报记者 项凤华在正洪广场为你报道

# 南京地震公园本月建成

处处藏有“生命保障线”，可容纳6000多市民应急避难

5月12日是全国“防灾减灾日”。昨天上午，由南京市市民政局、南京市气象局和白下区政府联合主办，市安监局、地震局、消防局协办的主题为“掌握减灾知识 科学自救互救”大型广场咨询活动在新街口正洪广场举行。据南京市地震局应急处副处长赵兵透露，全国第一家按国家标准建设的南京市国防园地震应急避难场所将于本月建成，投资300万元，可容纳6000多市民应急避难。

## 南京建筑不怕5.5级地震

赵兵说，南京地处黄海地震带内，是该带少数几个中强地震活动和原地复发水平较高的地区之一。历史上，南京发生的有感地震达200多次，曾发生过3次破坏性地震，分别是公元499年8月4日的4.75级地震，公元548年10月27日的5.25级地震。

震，1712年的5级地震，地震烈度最大为7度。此外，南京周边地区发生的地震也曾对南京造成破坏。

昨天在现场，不少市民咨询，南京的高楼可以防御几级地震？赵兵表示，大家不必担心，按照国家有关规定，南京城市建设现在按7度设防，高层建筑设计时有专项抗震设防审查，由建设部门把关。可以这样说，南京的建筑物，5.5级的地震来了，是没有事的。另外，南京还对高度在100米以上的建筑进行地震安全性评价，并且把评估提前到规划施工前，看看是否处于地质断裂带上。紫峰大厦、南京南站等都作了地震安全评价，可以说，南京的建筑是相对安全的。

## 要建16个避难场所

汶川大地震发生后，全国各地普遍加强了防震、避震知识宣传。赵兵说，目前，南京正充分利用现有的广场、绿地、空地、公园

建设应急避难场所，在建和已建成的应急避难场所达到16个。本月底，中国首个地震公园将在南京国防园建成。地质调查表明，国防园不在地质断裂层上，地质构造也不复杂，地势略高，排水比较方便。虽然这是一座普通公园，但改造后处处藏有“生命保障线”：应急篷宿区、供水供电设施、应急排污设施、应急厕所、应急垃圾储运设施等。

“地震公园”的建立，将让更多的民众了解地震来临时，应该如何科学地逃生、避震。赵兵提醒，虽然南京较少发生破坏性地震，但市民们还是要掌握个人避险与自救知识，如住在楼房的，躲避时不要靠近窗边或阳台，逃生时绝对不可乘坐电梯等。

另外，记者从南京市市民政局获悉，位于栖霞区尧佳路的南京市救灾仓储中心即将启用，它的建成标志着南京市救灾应急遂行能力迈上了新台阶，目前已729顶救灾帐篷等救灾物资入库。

## 》相关新闻

地震时怎么逃生？

### 八旬老奶奶有绝招

昨天，白下区“防灾减灾”宣传咨询活动在新街口正洪广场举行。在防灾减灾知识竞答上，主持人问地震发生时如何保护自己，有几十人举手抢答。家住红花地小区的八旬刘奶奶一口气讲出了6种应急求生办法。她说，如果住在楼房中发生了地震，最好抱着头躲进厕所。还提醒大家千万不要地震一停就跑进屋里拿东西，因为第一次地震后，接着会发生余震，余震对人的威胁会更大……“不学一点能行吗！”刘奶奶说，5·12汶川地震发生后，她不仅把地震求生办法烂熟于心，还向全家人都做了宣传。主办方除了举办防灾减灾知识竞答外，还提供防灾减灾咨询服务、防灾减灾展板宣传等，希望提高群众自我防范能力和避灾自救技能。 快报记者 钟晓敏

快报记者 项凤华在山西路为你报道

## 技校生不愁“嫁”

# 刚进校门就有“婆家”找

一进校门，技校生就被“好婆家”预订。昨天，南京28家技校聚集在山西路市民广场举办技校招生宣传咨询会，现场人声鼎沸——前来咨询报名的不乏一些优秀的初高中学生。据专家介绍，之所以这样火爆，和技能人才就业形势比较好有关。

在南京公用事业技工学校招生摊位前，一名家长正在预约登记，“虽然我儿子成绩不错，上个好点的高中一点问题都没有，但考上大学不代表就能找个好工作，与其花了那么多钱后还是找不到工作，不如现在学一门手艺，不仅学费低，还有市场需求！”她还给记者算了一笔“时间账”，“这个汽车检测专业不错，读5年，出来是大专文凭，要是孩子读了高中再考了个三本，加起来是7年，不仅耽误了时间，还花了不少钱，读大学至少要五六万。”

“学船舶机电，以后一个月能挣万把块啊？”南京航海技术学校招生摊位前，一排穿着制服的小伙子吸引了家长注意。学校招生处马老师告诉记者，学校和20多家航运公司已签了联合培养的协议，学生一进校就签约，毕业后直接上岗，船员第一年的月薪在1万元~1.5万元，几年后升至船长或轮机长，工资每月将是2万元~4万元。

南京交通技师学院招生处处长汤桂华告诉记者，今年的应届毕业生已全部提前上班了，明年毕业的学生也被订走了不少，但这还是不够，很多企业要和他们一起来招生。“中北巴士、60所、55所、高速齿轮制造有限公司……我们推荐学生去的都是知名的好单位，确保就业质量。”

“在近几年就业形势日益严峻的情况下，南京市技工院校毕



烹饪学校的学生展示技艺 快报记者 赵杰 摄

业生年均就业率在99%以上，个别毕业生如果对岗位不挑不拣，全市毕业生就业率可达100%。”据南京市人力资源和社会保障局培训处处长刘兴国介绍

据悉，今年南京市计划招生1.5万人，凡就读技工院校中、高级

班的新生一进校就可享受国家助学金，一年1500元，连续资助两年。对家庭经济十分困难的学生，学校还可根据实际情况减免部分学杂费。今年报考技校非常方便，初、高中生凭户口簿（或身份证）可直接到技工院校报名入学。

通讯员 宁交轩 快报记者 朱俊俊在市交管局为你报道

## 珠江路、长江路等多条主干道本周起施工

# 司机朋友们，请绕绕

本周起，南京又有多条主干道施工，交通部门发出交通管制措施，请司机尽量选择绕行。

●珠江路、长江路污水工程为沉井顶管施工方式，其中珠江路管线起于珠江路中山路路口，止于珠江路黄埔路口，前期钻探施工共有16个钻探点，均位于道路南侧机动车道内。前期污水钻探施工在每日夜间21时至次日晨6时进行，施工现场围挡2×3平方米，沿一条车道占用，两条道路钻探施工总工期在20天以内。

●5月9日至19日，玄武大道进出环陵路的匝道实施交通管制。因玄武大道岔路口匝道出新改造工程施工需要，为确保施工期间交通安全畅通，经市政府批准，2010年5月9日~5月19日，对

岔路口立交桥实施交通管制，具体措施包括：玄武大道由西向东驶入环陵路的匝道，24小时禁止机动车通行；环陵路由东向西驶入玄武大道的匝道，封闭半幅道路，保留一股机动车道通行。需经过上述路段的机动车，可以至东杨坊立交或邮政中心路口调头后绕行。

●5月10日起，土城头路新庄铁路道口全封闭。因京沪高速铁路仙西联络线建设需要，经市政府批准，2010年5月10日起对土城头路新庄铁路道口实施全封闭，禁止车辆、行人通行。道口以北车辆、行人原路进出通行，道口以南车辆（除机动车）、行人，可从新建便道经仙隐北路通行。机动车可从宁杭公路、绕城公路、312国道绕行。

●5月7日至17日部分时段，燕山路（奥体大街至金沙江西街段）实施交通管制。“第39届全国



玄武大道绕行示意图 制图 宁交轩 俞晓翔

制药机械博览会”于5月6日至5月16日在南京国际博览中心（河西）举办。为保障展会顺利进行，经市政府批准，布、撤展期间将对燕山路实行交通管制，具体管制路段为燕山路的奥体大街至金沙江西街段，管制时间为5月7日15时至5月11日19时；5月15日20时至5月17日19时。管制期间，燕山路的奥体大街至金沙江西街段禁止车辆驶入。富春江西街、楠溪江西街、白龙江西街与燕山路相交路口的东、西口封闭，河西大街保持东西向通行。

## 【通风报信】

知道一点，方便更多

记者 黄艳报信

### 大班孩子体验小学“第一课”

6岁小男孩非非害羞地向妈妈献上了母亲节礼物——一个用纸碟子做成的小挂盘，上面是非非亲手画的妈妈头像，画像边还贴上漂亮的彩色花朵。昨天，山西路小学对大班小朋友开放，让他们熟悉小学环境，还特别为孩子准备了在小学的第一课，主题为——“感恩”。

非非参加的，其实是幼小衔接教育的一部分。山西路小学的老师们介绍，学校是小班化学校，特别受到家长们的关注，都希望亲身到学校来感受一下，于是就有了这次的开放活动。孩子们进入校园后，领到一张画有大手小手的指示图，顺着图可以到学校的计算机房、音乐教室、美术室、图书馆、地震馆游玩一番，最后在一年级小学生指导下给妈妈做礼物。山西路小学副校长李娟说，从现在起到9月1日正式开学，学校会安排四五次孩子、家长感受学校的机会，让孩子们能平稳地进行幼儿园到小学的过渡。

记者 赵丹丹报信

### 青奥小记者开始报名

由市少工委发起，市青少年宫承办的南京青奥小记者团将于“六一”前成立，即日起，小记者可以报名了。只要你是南京市3~6年级的小学生，并热爱写作，善于交际，具有一定口头表达能力（摄影爱好者优先考虑），即可在各校少先队大队部报名，各学校经过选拔，推荐不超过五名同学加入小记者团，同时以学校为单位成立青奥小记者站。报名截止日期：2010年5月16日。咨询电话：025-57710607、66922939。联系人：黄老师、周老师。

记者 朱俊俊报信  
**液体壁纸，用过吗？**

昨天，记者从南京迈皋桥红太阳装饰城的图乐士艺术液体壁纸总代理店了解到，刚推向市场的液体壁纸，可以让自己的房子自由呼吸。图乐士店的负责人邹先生告诉记者，他们销售的液体壁纸是用海洋贝壳制造的，充分发挥了海洋贝壳本身所具有的特点，可以进行呼吸调湿，平衡室内空气湿度，创造舒适的生活空间，同时也能净化空气。

### 这些小区近期机顶盒升级

5月11日、12日（周二、三）：金舟花园、教工新村、乐瑰园、电站村、辰龙广场、金川雅苑、狗耳巷、三牌楼大街1~55号单号、中山北路部分、和会街1~135号单号。

5月13日、14日（周四、五）：文体西村、育英村、康福村、利民东村、王府园、慧园街、西一巷、西一新村。

5月15日（周六）：沿河二村、沿河三村、沿河四村、沿河五村、虎啸花园、台城花园、中山北路283号、方家营800号、南堡新寓。

5月16日、17日（周日、下周一）：樱海公寓、采菊东篱、龙悦山庄、松林谷、板仓街49号、银龙花园一期、天福园、香格里拉花园。

5月18日、19日（周二、三）：梅花里、茶花里、茶西里、金地苑、凤凰西街188号、金贸新寓、华园、安乐村、天津新村。

5月20日、21日（周四、五）：古平岗18号、古平岗20号、古平岗22号、建设新村、二号新村、广东路38号、新模范马路9号、四方新村，具体时间请见小区内公告。